
Referat af Kirkens generalforsamling 2024 
 

Søndag den 17. marts 2024 kl. 14.00 deltog 24 medlemmer af Den danske Kirke i Sydfrankrig i den 

årlige generalforsamling i Cannes. 

Generalforsamlingen blev budt velkommen af kirkekomiteens formand Jesper Bitsch.  

 

Punkt 1. Valg af dirigent  

Thomas Nordby blev valgt til dirigent med applaus. Dirigenten takkede for valget, og imødeså en god 

og saglig generalforsamling.  

Det blev konstateret, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, og at dagsorden og regnskab var 

rettidigt fremsendt.  

Dirigenten kunne således konstatere, at alle formalia var overholdt, og at generalforsamlingen 

dermed var beslutningsdygtig og i overensstemmelse med vedtægterne. 

 

Punkt 2. Beretning om kirkens arbejde.  

Pastor Birgitte Grøn (BG) berettede om den kirkelige virksomhed i 2023  

I 2023 var der i alt 21 gudstjenester, heraf 10 i St. Michael’s i Beaulieu, 10 i Saint Georges i Cannes, 

og 1 i Holy Trinity Church i Cannes i forbindelse med fastelavnsfesten.  

Der var ingen dåbshandlinger, men 2 konfirmander, samt hele 5 velsignelser af ægteskab. Der var 2 

dødsfald i menigheden og de afdøde blev mindet ved vores Allehelgens gudstjeneste samt ved en 

separat mindegudstjeneste. 

Der blev også afholdt flere børnearrangementer, så som fastelavn, påskeklip ledt af kreative Mette 

Pia, udstillingen ”Dronningen af Saba og den vise kong Salomon” i Villa Ingeborg med oplæsning og 

klippe-klistre, og for første gang: Lucia forberedelse og -optog til julebasaren. 

Desuden har der været en række sygehusbesøg, hjemmebesøg samt sjæleomsorgssamtaler.   

Litteraturkredsen er mødtes cirka hver anden måned, ledt af Thomas Nordby. Han har også stået for 

en stor oprydning i biblioteket. 

Årets største arrangement, Julebasaren forløb med stor succes, herom mere i formandens rapport. 

 

Birgitte gav et statistisk overblik over året, der gik: 

Der var sammenlagt 507 deltagere i de afholdte gudstjenester i årets løb. 

Der deltog i alt 328 personer i de kirkelige handlinger. 

Der var samlet cirka 45 deltagere i de 7 gange, hvor litteraturkredsen mødtes. 

Der var cirka 120 deltagere til foredragene. 



 

Endeligt var der omkring 700 gæster til julebasaren, hvilket samlet giver et antal fremmødte til alle 

kirkens arrangementer og handlinger på omkring 1380 personer. 

 

Kirkekomiteens formand Jesper Bitsch (JB) berettede om de mest markante aktiviteter i det forgange 

år 2023.  

Årets organisationsmæssige vigtigste begivenhed, julebasaren, blev afholdt traditionen tro 
den sidste weekend i november, og blev en stor succes med en omsætningsrekord. 
Mange måneders forarbejde lå forud og med en stab af over 40 par og en solid række 
sponsorer kunne det jo næsten ikke gå galt! Og dog!  Eftermiddagen før Julebasaren fik vi et 
elektrocheck som de færreste af os nok glemmer: Kirkens mangeårige kok Jens Pelé var 
blevet akutindlagt på hospitalet. Det lykkedes dog nogle af de garvede fra køkkenholdet at 
improvisere ind til de små timer, så vores gæster kunne nyde mere end 1000 stykker 
smørrebrød over de to dage. 
Webshoppen med forhåndsindkøbene er en vigtig del af økonomien og succesen, og den 
blev grundigt forberedt og forbedret, igen i år. Som noget ny blev gæsterne opfordret til at 
lægge deres visitkort, og der blev udtrækning for at vinde en skøn gavekurv – mens kirken 
kunne styrke kartoteket med yderligere 100 email adresser. 
 
Vores blad, KirkeNyt er stadig den stærkeste kommunikationsform, og det fik et ansigtsløft 
med nyt layout i årets løb. 
Der benyttes også i stigende – men dog afmålt - grad det elektroniske Nyhedsbrev: det er en 
god og hurtig facon at kommunikere med menigheden på, og med en udvidelse af 
modtagergruppen på cirka 30% er den ganske effektiv. 
 
Præsteboligen har været genstand for flere vedligeholdelsesprojekter i årets løb. Dels var en 

forældet vandspærring af balkonen årsag til nogle vandskader, dels blevd det lille ekstra 

værelse i stueetagen konsolideret, og dels fik haven en tiltrængt gennemgang for at tilpasse 

den til den meget ler-rige jordbund. 

Hvad ser vi frem til i 2024?   

Vi håber at Kirken på lidt længere sigt vil blive positivt berørt af den nye 

dobbeltbeskatningsaftale, da flere danskere vil kunne bosætte sig i vores vidunderlige 

hjørne af Frankrig. 

Den første direkte effekt for Kirken er imidlertid at præstens kalender fremover ikke vil blive 

dikteret af skattemæssige begrænsninger. Dette er der allerede blevet taget højde for i den 

af DSUK netop indgåede forlængelse af Birgitte Grøns kontrakt indtil den til 31/3 2025. 

JB afsluttede med at takke de mange frivillige, som er Kirken en tro støtte.  

 

Dirigenten inviterede forsamlingen til at stille spørgsmål til beretningerne.  

Beretningerne blev taget til efterretning.  



Årsberetningerne bliver udgivet i deres fuld længde på kirkens hjemmeside www.eglisedanoise.org 

 

Punkt 3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse.  

Kasserer Hans Janus (HJ) fremlagde det reviderede regnskab for 2023: 

Kirkens indtægter lå samlet på 7% mindre end i 2022, med visse forskydninger: I gaver til kirkens 

drift indkom der 14.987,47€ fra menigheden, hvilket er 6% højere end i 2022. Kollekterne udgjorde 

1.207,69€, også højere end det foregående år, mens fondsgaverne var noget lavere med 6,690€. 

Julebasaren gav et overskud på 17,734,66€, hvilket var 8% lavere end det forrige års rekordoverskud.  

I 2023 lå de almindelige driftsomkostninger på nogen lunde samme niveau som tidligere. Den største 

post på driftsomkostningerne er stadig KirkeNyt, som ligesom tidligere år balancerer nogenlunde i 

forhold til annonceindtægter, med en netto-omkostning på cirka 1000€.  

Det blev foretaget en større afbetaling af renter på boliglånet (7.557,53€) end i 2022, og der blev 

også brugt henlagte midler til boligudbedringer således at de samlede udgifter blev 23% højere end i 

2022. 

Samlet blev årsresultatet for 2023 på 6.105,10 € hvilket er lavere end budgetteret. 

Dirigenten konstaterede, at regnskabet var godkendt. 

 

Punkt 4. Fremlæggelse af budget   

HJ fremlagde budgettet for 2024, hvor der er budgetteret med samlet 12.000 € i gaver og et 

overskud på julebasaren på 19.000€ i linje med tallene fra 2022.  

Samlet er der for 2024 budgettet med et forventet positivt resultat på 9.500 €.  

Budgettet blev vedtaget. 

 

Ad punkt 5.  Valg af medlemmer til kirkekomiteen:  

Følgende medlemmer var på valg, som modtager genvalg: Hans Janus, Ib Lynggaard, Else 

Skønneman. Jacob Nielsen og Dorthe Hansen modtog ikke genvalg - de blev takket for deres gode 

indsats for kirken over flere år.  

Følgende medlemmer fortsætter:  

Esther Frederiksen stiller op og blev valgt ind. 

Præsten er selvskrevet medlem af kirkekomiteen.  

Kirkekomiteen konstituerer sig ved det førstkommende møde.  

  

Punkt 6. Valg af suppleanter til kirkekomiteen:  

Som suppleanter blev Vanessa Balby genvalgt, mens Jan Schoen trådte ud. Sidstnævnte blev takket 

for hans gode og givtige initiativer. 

http://www.eglisedan/


 

Punkt 7. Valg af revisor  

Jens Vestergaard blev valgt som revisor.  

 

Punkt 8 . Forslag:  

Ingen indkomne forslag. 

 

Punkt 8 . Eventuelt  

Lis Jønsson spurgte, om der er mulighed for at give flere annonceringsmuligheder og udvide bladet. 

JB svarede, at dette emne er blevet overvejet og stadig tages op til vurdering med mellemrum. Det 

implicerer at øge det journalistiske materiale, for at bladet ikke skal fremstå som et reklamekatalog, 

og det vil også medføre øgede trykkeomkostninger, men ikke mindst øget porto, som i den senere 

tid er steget voldsomt. Der er også en tendens til at de yngre foretrækker elektronisk 

kommunikation, således at antallet af modtagere af bladet selv er faldende.  Med disse forhold er 

det pt ikke muligt at udligne en øgning af sideantallet med ekstra annoncører. Det er også blevet 

overvejet at øge priserne, men det ville betyde at KN-annonceringen bliver dyrere de gængse rater 

for andre blade, hvilket igen vil medføre tab af sponsorer.  

JB fortalte, at han har taget kontakt til de andre danske organisationer i området med henblik på at 

lave PR for vores område, for at tiltrække nye og flere danskere til området, idet de nu kan nyde 

godt af dobbeltbeskatningsaftalen. JB overvejer for eksempel at finde nogle studerende på CBS som 

kunne lave en ”case study” om dette, og hjælpe med at øge bevidstheden om fordelene ved vores 

område overfor danskere boende i hjemlandet. 

Til slut takkede dirigenten forsamlingen for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for 

afsluttet. 

JB takkede dirigenten for en professionel og smidig gennemførelse af generalforsamlingen, samt for 

et godt fremmøde. 

Generalforsamlingen afsluttedes kl. 14.59 

 

 

Jesper Bitsch   Thomas Nordby   

Formand   Dirigent   

 

 

Susanne Hey  

Referent 


